

1
Вспоминание участника Великой
Отечественной войны 1941-1945 годов
баран Михаил Александрович.

В рабоче-крестьянского Красною Армию
был призван в ноябре 1939 года, попал в погранич-
ные войска. После окончания школы связи в
г. Славуте Каменец-Подольской области УССР
был направлен для дальнейшего прохождения службы
в должности начальника радиостанции в
92 погранотряд, который находился в городе
Перемышле, что на Западной Украине.
Город Перемышль разделен рекой Сан, примерно
на две равные части. В Западной части города
находились немецкие воинские части оккупировав-
шие Польшу, а в восточной наши пограничные
войска, которые прибыли сюда после присоединения
Западной Украины к Советскому Союзу.
По реке Сан и проходила граница.

Вот здесь на реке Сан в 4 часа утра 22 июня 1941г.
Я и встретился лицом к лицу с войной и вместе
с личным составом штаба 92 погранотряда
вступил в бой с переправляющимися через реку
переходными частями немецких войск.
Но силы были неравными, немцы располагали артил-
лерией, минометами, авиацией, а вооружение
пограничников состояло из пистолетов, автоматов,
винтовок.

Первыми артиллерийскими залпами было разру-
шено здание штаба отряда, прервана связь с
Москвой, военным оружием и погранзапасами,
которые пришлось весты бой самостоятельно.
Под непрерывным превосходящим огнем противника
пришлось оставить город с боковой ответственностью
в глубь страны.

В августе-сентябре 1941 года принимал участие
в обороне г. Киева, который после тяжелых и
кровавых боёв так же был отдан на милость.
Дальнейший боевой путь проходил на Западном
Юго-Западном, Центральном фронтах,

II

2

участвовал в борьбе по уничтожению немецких разведывательных и диверсионных групп действующих, как на передовых позициях, так и в тылу наших войск.

В январе 1943 года я, вместе с другими бойцами и офицерами прошедшими не одно сражение был направлен под Калугу в сформированную там ударную дивизию и был в составе этой дивизии принятым участие в Курско-Суровском сражении в должности помощника командира взвода связи. Перед личным составом дивизии была поставлена задача прорвать оборону противника.

На весь тыл занятой этой бой. Примерно в 3 часа утра наша артиллерия открыла огонь по немецким позициям, был слышен гул, автоматы и винтовочный выстрелов не было слышно. Никогда раньше в атаку и оборона немцев была разрушена.

После боя глазами представляется такая картина. До этого сражения между французами нашими и немецкими войсками была земляная мура, после боя мура была сплошь покрыта землей, создавалось впечатление, что мура исчезла, это поработали и наши, и немецкая артиллерия. Летали сотни обрывков, слышались сотни выстрелов.

Оставшиеся в тылу офицеры и солдаты предпринимали отступавшего противника в направлении деревни Чернышова.

При отступлении в деревню Чернышова я был тяжело ранен и отправлен в госпиталь.

После госпиталя был направлен в дивизию артиллерии партизанского соединения Мамкина которая действовала в районе Новозубов-Валькиева, уничтожая тылы врага и воюя с железной противника. В феврале 1944 года был направлен в г. Киев в Украинский штаб партизанского движения (УШПД) на должность командира

шляхетного звания, отряда в ноябре 1945 года и был
 демобилизован. Имею три ранения, до сих пор
 в спине находится осколок от гранатного снаряда.
 Награжден: Орденом Отечественной войны I ст;
 двумя медалями "За боевые заслуги", "За оборону
 Киева", "Партизанам Отечественной войны II ст",
 и многими другими.

После демобилизации по ряду Советской Армии
 работал в Мазушинской средней школе преподавателем
 военного дела, учителем истории, затем по
 производственному обучению, заместителем директора
 по воспитательской работе, директором Соколовской
 спец. школы интерната.

В сфере народного образования проработал
 30 лет. Являюсь членом партии просвещения РСФСР
 награжден грамотами: Министерства просвещения
 РСФСР, Министерства просвещения УССР,
 ЦК ВЛКСМ, Откома комсомола Украинской
 Республики, ВЛКСМ РСФСР, Саратовским РСФСР,
 РайОНО, РК ВЛКСМ и др.

У всех сейчас, в канун празднования
 50-летия Победы, печаль и горько возобла-
 дывает, когда-то, Великой и могущественной
 Оружейной Силой Советской Социалистической
 Республики. Обычно и больно видеть нищий, униженный и
 обездоленный трудовой народ нашей страны.
 Странно, за когда-то, сильную и богатейшую
 страну, а теперь вынуждают платить
 налоги и правительство и молодая гвардия
 в том числе и у победителей, 50 лет тому
 назад, Германии.

Пусть же этот позор будет вечным уроком
 всем, кто любит нашу Родину от того
 униженного, а трудовой народ из нищеты!

12 марта 1995 год